
 

Maat: let op uw aansprakelijkheid!
 

 17 november 2010 

Bent u maat in een maatschap? Bedenk dan dat uw aansprakelijkheid met de invoering van de
nieuwe wetgeving voor personenvennootschappen, drastisch gaat veranderen. Thans bent u als
maatschapslid voor een evenredig deel aansprakelijk voor de schulden van de maatschap, dat wordt
een hoofdelijke aansprakelijkheid. Het maakt hierbij niet uit of de openbare vennootschap
rechtspersoonlijkheid heeft of niet. Deze regeling geldt nu al voor de vennootschap onder firma,
maar nog niet voor de huidige openbare maatschap. 
Door de nieuwe wet zullen dienstverleners en beroepsbeoefenaren, die nu nog in een openbare
maatschap werken (zoals veel advocaten, notarissen, accountants, tandartsen en apothekers), gaan
samenwerken in een openbare vennootschap mét een hoofdelijke aansprakelijkheid voor het geheel
van de maatschapschulden. Dit is een behoorlijke verzwaring van de aansprakelijkheid. Deze nieuwe
aansprakelijkheidsregel geldt uitsluitend voor schulden die op of na de invoering van de nieuwe
wetgeving zijn ontstaan. Op de hoofdelijke aansprakelijkheid voor alle maatschapschulden geldt
slechts één uitzondering: als een van de maten bij de nakoming van een opdracht niet goed
presteert en die tekortkoming kan niet aan andere maten worden toegerekend, is alleen de
wanpresterende maat aansprakelijk. Het kan een reden zijn om de openbare vennootschap om te
zetten in een BV. Volgens de nieuwe regeling is het betrekkelijk eenvoudig om een openbare
vennootschap om te zetten in een BV, maar dit heeft natuurlijk wel fiscale gevolgen. Uw adviseur
kan u daarbij van dienst zijn.
NB. De invoering van de nieuwe wetgeving voor personenvennootschappen per 1 januari 2011 is
onwaarschijnlijk; de invoering zal – wederom – uitgesteld worden.
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